



ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК

15 сентября 2009 г.

№ 67 (9758)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

В НОМЕРЕ:

3 ВЫ НАМ ПИСАЛИ

6 КАК СЭКОНОМИТЬ
САХАР НА ЗАГОТОВКАХ?

наш сайт: www.34374.ru

Круглый стол, шествие и посвящение, или Работающая молодежь не скучает



День трезвости в Свердловской области и в Сысерском городском округе в этом году отмечался разными событиями. Отметили его и самые активные из числа молодых сысертчан. Прошедшая суббота запомнилась им насыщенным семинаром, организованным администрацией округа и комитетом по делам молодежи.

Вначале участники Актива работающей молодежи и представители общественной организации «Молодая гвардия» встретились за круглым столом, где рассказали друг другу о своей работе. Красочный видеоролик представил «Молодую гвардию». Начальник штаба Ирина Шайтолова поведала о проектах, которые поддерживает организация, акциях и мероприятиях, которые она проводит, говорила об обучении и условиях вступления в ряды «молодогвардейцев». Автор этих строк и председатель

Актива работающей молодежи Ю. Воротникова презентовала свой коллектив и направления его деятельности с помощью фотографий.

За круглым столом с молодыми активистами в этот день общался и председатель Территориальной избирательной комиссии А. Г. Пономарев. Пригласил поучаствовать на следующих выборах в составе участковых избирательных комиссий, ответил на интересующие молодежь вопросы, прокомментировал сложившуюся в Сысерском городском округе политическую ситуацию, пообещал помочь в издании молодежной газеты «Юность on-line»...

В общем, беседа с Александром Геннадьевичем была вполне содержательной.

Две молодежные организации нашли точки соприкосновения – цели у них перекликаются. Сошлись на том, чтобы

провести несколько совместных мероприятий.

После делового общения участники Актива надели зеленые футболки, вооружились плашом с надписью «Молодежь за здоровый образ жизни!», воздушными шариками и вместе с бретами из молодежного клуба «Поколение» начали шествие по улице Ленина. Прохожих и водителей привлекали не только яркие в прямом смысле слова люди, но и громкая активная музыка, но и кричалки, доносившиеся из рупора. Горожан поздравили со вторым областным Днем трезвости и призвали не поддаваться пагубной привычке.

Так, заметно для окружающих и энергично, добрались активисты до базы «Спартак». Здесь, расположившись, наметили планы на ближайшее будущее. Например, 20 сентября Актив выступит командой бегунов на Кроссе наций, в октябре поуча-

ствует в учительском турслете, встретится с главой СГО, а также планирует провести День донора и организовать спортивную секцию для желающих заниматься волейболом.

Прошел долгожданный обряд посвящения в Актив работающей молодежи. Чести удостоились пятеро человек, которые на протяжение нескольких лет занимали лидерскую позицию в коллективе. Им необходимо было пройти несколько испытаний: сагитировать на скучное мероприятие, разыграть сценку по мотивам поговорки и т.д.

Повстречались, пообщались, поздравили город с Днем трезвости, спланировали работу и повеселились. Так насыщенно провести выходной удалось активным молодым людям, для которых жизнь без общественных дел скучна и неинтересна.

Юлия Воротникова.

В АДМИНИСТРАЦИИ
ОКРУГА
**Новое
постановление
о мусоре**

Глава округа В. А. Старков подписал новое постановление, связанное с организацией вывоза и утилизации мусора. В предыдущих нормативах не были заложены расценки на утилизацию. Ни один вновь вводимый магазин не получит разрешение на открытие до того, как подпишет договор на вывоз мусора.

**В преддверии
отопительного
сезона**

МУП ЖКХ «Сысерское» на этой неделе перечисляет «Севергазу» 1,65 млн. рублей. И останется еще 2,65 млн. рублей. Без долгов перед газовиками Щелкун, в Бобровском всего 20 тыс. рублей. А вот в Двуреченске долги перед Ключевским заводом ферросплавов 5,7 млн. Но предприятие готово запустить тепло, при условии подписания договора о реструктуризации задолженности. Самая тяжелая ситуация складывается пока в Патрушевской сельской администрации.

**Будет
сельская
ярмарка**

Как сообщил начальник районного управления сельского хозяйства В. П. Сорокин, уборочная кампания идет без проблем. Были перебои с ГСМ, но они устранены. Зерновые убраны на 35 процентов. Нынче очень хороший урожай картофеля, а закупочная цена на него всего 5 рублей. Склады уже полные. Перед хозяйствами встанет проблема: где хранить морковь и капусту.

В эти выходные перед зданием администрации СГО планируется традиционная ярмарка сельхозпродукции. Кроме наших предприятий в ней будут участвовать и плодопитомники.

По темпам уборочной наш округ в десятке лидеров по области.

Животноводы тоже делают успехи. Нынче ежесуточно надается на 3 тонны молока больше, чем в прошлом году.

Ирина Летемина.



ДЕЛА ПРОКУРОРСКИЕ

Чтобы приговор был справедлив

Государственный обвинитель – должностное лицо прокуратуры, поддерживающее от имени государства обвинение в суде по уголовному делу.

На государственных обвинителей возложена обязанность «всемерно способствовать установлению фактических обстоятельств дела с целью вынесения судом законного, обоснованного и справедливого решения».

При определении своей позиции относительно наказания по каждому конкретному делу государственный обвинитель строго руководствуется требованиями закона о его соразмерности и справедливости с учетом характера и степени общественной опасности преступления, личности виновного, а также обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание.

Явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, изобличению других соучастников преступления, розыску имущества, добытого в результате преступления, а также оказание медицинской и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда, причиненных в результате преступления, иные действия, направленные на захлаживание вреда, причиненного потерпевшему, относятся, согласно ст. 61 Уголовного кодекса РФ к обстоятельствам, смягчающим наказание.

Если при рассмотрении уголовного дела будет установлено одно из обстоятельств, перечисленных выше, то при отсутствии отягчающих обстоятельств, срок или размер наказания судом будет назначен не более двух третей максимального срока или размера наказания.

К обстоятельствам, отягчающим наказание, законодательством отнесены такие обстоятельства как рецидив преступлений, то есть совершение умышленного преступления человеком, имеющим судимость за ранее совершенное, привлечение к совершению преступления несовершеннолетних лиц, совершение преступления в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности,

совершение преступления в составе группы лиц и другие обстоятельства. Все они перечислены в ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Государственный обвинитель в суде поддерживает обвинение: доказывает, обосновывает, мотивирует утверждение о том, что подсудимый виновен в совершении вменяемого ему преступления и подлежит наказанию.

Однако рассмотрение уголовного дела в суде не каждый раз заканчивается постановлением приговора. Человек может быть освобожден от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшим. Уголовное дело прекращается на основании ст. 25 УПК РФ при определенных условиях: во-первых, преступление, в котором обвиняется гражданин, должно относиться к категории небольшой или средней тяжести, во-вторых, потерпевшему должно быть заявлено ходатайство о прекращении уголовного дела в связи с примирением сторон, вред, причиненный ему преступлением, должен быть полностью заглажен подсудимым, в-третьих, по указанному основанию может быть освобожден только человек впервые совершивший преступление.

В отношении ранее судимого, либо в отношении которого уже судом прекращалось уголовное дело, по вышеуказанному основанию, уголовное дело прекращено быть не может.

Гарантией защиты прав подсудимого в ходе судебного разбирательства является соблюдение принципа состязательности и равноправия сторон в судебном процессе, участие государственного обвинителя и защитника являются обязательным. Бремя доказывания обвинения и опровергения доводов, приводимых в защиту обвиняемого, пока его виновность в совершении преступления не будет доказана в предусмотренном Уголовно-процессуальным кодексом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда – это основополагающий принцип уголовного судопроизводства – презумпция невиновности.

**Т. Паршакова,
ст. помощник прокурора,
младший советник юстиции.**

ОБЩЕСТВО И ВЛАСТЬ

ЛАЯТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ

Начну со старого анекдота. Разговаривают два пса. Американский и наш. Штатовский спрашивает: Тобик, у вас, я слышал, перестройка? И получает ответ: да, цепь сделали длиннее, но и миску дальше отодвинули, зато лаять можно сколько угодно!

Итак, поговорим про лаять. Иначе говоря, о том, как регулировалось правом раньше и как теперь общение между гражданами и разного рода управлением. Выскажу своё мнение.

Вспомним Конституцию СССР 1977 года (брежневскую, как её порой называли). Статья 49 отчасти гласила: «Должностные лица обязаны в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы и принимать необходимые меры». А теперь приведу полный текст статьи 33 Конституции РФ 1993 года: «Граждане Российской Федерации имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления».

Как видим, из Основного закона государства исчезла норма о надлежащем рассмотрении чиновниками обращений граждан. А ведь в Конституции РФ есть статья 55. Она отчасти гласит: «В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права граждан». Выходит, Конституция РФ, прошу прощения, была изнасилована её разработчиками на стадии проекта. Во «внутри-трудном» ещё состоянии. А как скажешь иначе, если россияне лишились права (конституционного!) на получение ответов на свои обращения? И принимать какие-либо меры по обращениям граждан теперь чиновникам не надо. Так получается. Поневоле согласишься с Тобиком: лаять только и разрешается.

12 апреля 1968 года появился Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения заявлений, предложений и жалоб граждан» (последняя редакция от 2 февраля 1988 года). В нём были прописаны обязанности государственных и общественных органов, предприятий, учреждений, организаций, их руководителей, других должностных лиц. Рассматривать обращения граждан надлежащим образом. Принимать необходимые меры. Давать заявителям

ответы в установленные сроки.

На мой взгляд, хорошую кальку с Указа сделали на Среднем Урале. Имею в виду Закон Свердловской области «Об обращениях граждан» от 9 января 1998 года N4-ОЗ. С его помощью можно было бороться с нерадивыми чиновниками. Однако, и Указ, и Закон были в 2006 году отменены. А что взамен?

Законодателем принят Закон РФ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 2 мая 2006 года N59-ФЗ. К сожалению, он касается только государственных органов, органов местного самоуправления, их чиновников. Об общественных органах, предприятиях, учреждениях, организациях речь там не идёт (в черновом варианте было иначе). Представьте, что человек требует справку о размерах задолженности предприятия по заработной плате. С целью обратиться в суд с заявлением о выдаче судебного приказа. Или подать исковое заявление. А ему – отказ. В соответствии с нынешним законодательством. Нет такой обязанности у работодателя! Насколько мне известно, даже по Трудовому кодексу РФ! Образовалась правовая дыра? Пожалуй.

Кстати, статья 15 закона N59-ФЗ гласит: «Лица, виновные в нарушении настоящего Федерального закона несут ответственность, предусмотренную законодательством». Но этот, как говорят юристы, отсыл пустой. Административной ответственности за нарушение срока и порядка рассмотрения обращений граждан в законодательстве России нет! Вот почему чинуши и наглеют. И с ответами, бывает, не спешат. И рассматривают обращения из рук вон плохо. Если рассматривают. Словом, гласность есть, да слышимость отсутствует.

Философы говорят, что критерий истины – практика. К ней и перейду. Из собственного опыта. В советские ещё времена критиковал начальство местное и областное. Первое – за допущенные нарушения. Второе – за не-приятие мер. И чуть в психушку не угодил! С наследниками Эскулапа даже судиться пришлось. Впрочем, об этом в «Маяке» уже писал.

А пару лет назад случилось другое. Обращался неоднократно к председателю правления Пен-

сионного фонда РФ Батанову. По причине ненадлежащего исполнения Фондом Закона РФ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Сам «главарь» ответом меня не удостоил. А его подчинённые спали отписки. Ни на один мой вопрос не ответили! Явно, считаю, в нарушение закона N 59-ФЗ. Ведь его статья 10 обязывает рассматривать обращение гражданина объективно и всесторонне, давать ответы по существу. Думаю ещё, что Фонд нарушил мое конституционное (статья 29) право на получение информации.

Пожаловался на Батанова в суд. Просил Фемиду обязать чиновника ответить по существу моих к нему обращений. Как же! Держи карман шире! Суды двух инстанций почему-то сочли отписки ... надлежащими ответами! Полаял – и будь доволен!? Хорошо, если ошибаюсь. Так или иначе, вспоминается Шекспир: «Коль правосудья нет, что толку принесут напрасные законы?». А вот мнение депутата Госдумы и адвоката Андрея Макарова: «У нас нет независимого суда вообще».

Итак, законодательство наши интересы защищает плохо. И суды оказываются (часто, редко, никогда – определить не берусь) на стороне сильного, а не правого. А в том бардаке, что в России творится, виноваты мы сами? Ведь учёный Института философии и права г. Екатеринбурга охарактеризовал россиян как народность с травмированной психикой, выраженной в патологической покорности. Не в этом ли дело? Если подумать, это не наша вина, а наша беда: так приучили. И следовать совету А. П. Чехова выдавливать из себя раба, пусть по капле, не каждый может.

Но не везде так. В какой-то банановой республике правительство ограничило сумму, которую вкладчики банков могут снять со своих счетов. Возмущённые граждане смели правительство вместе с его постановлением. А в нашем якобы правовом государстве подобные (и хуже!) ситуации – сплошь и рядом! Но, как сказал российский сатирик, люди или молчат, или матерятся. И всё тут! Понятно, не к топору зову. Бороться за свои права, хоть это и трудно, надо. Всеми способами. Но в рамках закона.

Борис Фабрикант

- Не пользуйтесь мобильными телефонами без необходимости.

- Разговаривайте непрерывно не более 3-4 минут.

- не допускайте, чтобы мобильным пользовались маленькие дети.

- При покупке выбирайте сотовый телефон с более низкой максимальной мощностью излучения.

**М. Мухина,
и. о. начальника
Сысерского отдела
Роспотребнадзора.**

ОФИЦИАЛЬНО

Покупая мобильные телефоны, Вы должны знать!

- Не стоит покупать мобильный телефон по сильно заниженной цене. Просто так цены не снижают, особенно на дорогие модели. Как показывает опыт, чаще на распродажу выставляют телефоны с мелкими дефектами или те, что стоят недорого, но уже выходят из моды.

- Если Вам не повезло, и не-

давно купленный телефон вдруг перестал работать, целесообразно обращаться не в сервисный центр, а непосредственно к владельцу фирмы или магазина, продавшего Вам его.

- Если в сервисном центре после диагностики Вам говорят, что аппарат пострадал из-за коррозии металла вследствие попа-

дания воды – можно усомниться. Это стандартное и самое распространённое предположение. Легко проверить, не обманывают ли Вас, на независимой экспертизе.

- Если Вы еще выбираете телефон, то определите: что для Вас важнее, красота или надежность? Красивые «раскладушки» обычно бывают не столь надеж-

ны.

- Качество приема, как правило, бывает лучше у телефонов со встроенной антенной.

- Если собираетесь часто пользоваться мобильником (особенно отправлять с него SMS-сообщения), не покупайте телефон с джойстиком или совмещенными кнопками – он быстрее других выходит из строя.



ОБРАЩЕНИЕ К 18 ДЕПУТАТАМ

Хочу обратиться через газету «Маяк» к 18 депутатам нашей Думы (кроме И. Н. Летеминой и Б. Е. Фабриканта).

По поводу статьи Бориса Ефремовича «Рассудите нас, люди» высказал одобрение его позиции еще летом 2008 года. Удивляет, почему на нее никак не отреагировали другие депутаты. Откуда такое равнодушие?

Не вы ли «рвали на груди рубахи» в предвыборной гонке за депутатский мандат?! Не вы ли обещали защищать интересы населения, заседая в Думе?! Никто ведь не заставлял вас туда идти. Тем более на неоосвобожденной основе и без оплаты. Желающих было по пять человек на место!

Напрашивается вывод, что бились вы не «за так», не для людей, а из каких-то корыстных целей.

На мой вопрос в Думу, почему запретили делать депутатские запросы лично депутатам Н. Н. Дейна ответил: «Чтобы повысить статус депутата и оградить его от соблазна воспользоваться запросом в личных корыстных целях, запрос можетходить только от Думы». Тут комментарии излишни. Выводы делать избирателям.

Лично у меня создалось впечатление, что большинство депутатов «плясали под дудку» бывшего мера А. И. Рощупкина и своими «одобрямс» помогали развалу экономики округа.

Судя по некоторым безответственно принятным решениям, подозреваю, что большинство депутатов юридически безграмотны. Попробуйте опровергнуть мои рассуждения и доказать, что я вас незаслуженно оскорбил. Почему вы не считаете нужным пу-

блично общаться с избирателями? Отстаивать свою позицию?

Почему г. Дейна Н. Н. – освобожденный, получающий за депутатство нехилую зарплату, отвечающий за гласность в работе Думы ни разу не выступил в «Маяке» и не объяснил, почему приняты те или иные решения? Не ответил на критику в адрес Думы??

Хочу сказать об еще одном обращении депутата Б. Е. Фабриканта - о принятии Думой очередного опуса «Правил депутатской этики». Полностью поддерживаю Бориса Ефремовича.

Очень надеюсь на вас, господа депутаты и на нового главу В. А. Старкова, что подобные абсурдные решения, принятые Думой по велению Рощупкина, будут в скором времени пересмотрены и отменены.

Кто мешает вам, господа депутаты, вместо принятия сомнительных решений заняться серьезными делами на благо народа? Например, на борьбу со злостными должниками за услуги ЖКХ. Почему большинство населения, в том числе старики, дети должны страдать из-за неплатильщиков?! Неужели вы считаете столь длительное отключение горячей воды законным? Неужели нарушителей у вас нет управы? Если у вас нет достаточно полномочий, почему не обратитесь с законодательной инициативой в областную или государственную Думу? Сколько можно молчать и сидеть сложа руки?! Ваша святая обязанность – соблюдать интересы граждан. Ответ прошу дать через газету «Маяк».

Г. Ваганов,
п. Двуреченск.

Спасите нас от свалки

Мне еще ни разу за свою жизнь не приходилось писать, тем более на кого-то жаловаться. Но я доведена до отчаяния. Живу в Никольском по улице Ленина. Метрах в 200-250 от нашего дома находится свалка. Этую свалку организовало ЖКХ. Вначале сюда возили весь хлам из благоустроенных домов. Сейчас ее пополняют все: и местные, и дачники, и проезжий люд. Выкаченные из выгребных ям нечистоты выпиваются здесь же. Причем, нечистоты не только с из Никольского выпиваются. Их привозят из психоневрологического интерната Щелкуна и детского дома из Новоипатова.

Представляете какой запах стоит?! А зимой со свалки в близлежащие дома бегут крысы.

Периодически свалку поджигают, дым и запах идет на деревню.

В свое время мы обратились в ЖКХ, нам сказали, что свалка не их. Тогда чья же? Через вашу газету я хочу обратиться к нашему главе В. А. Старкову, к экологам: помогите перенести свалку в другое место, подальше от жилых домов! А нечистоты вообще нужно возить в специальный отстойник.

Р. Иванова,
с. Никольское.

При желании проблемы решать можно

В «Маяке» прочитал, что собираются закрывать Черданскую и Ключевскую администрации. У нас за последнее время много чего позакрывали! Садики – и теперь некуда девать детей, лесничество – и теперь некому тушить пожары в лесу, негде лес выпи- сывать.

Пишете о проблемах с мусором? Но во всех цивилизованных странах за самовольный вывоз мусора – крупный штраф. Всюду мусор собирают и перерабатывают. А у нас – привезешь на свалку – деньги платить заставят. Вот и везут в лес. Разве нельзя

И. Ваулин,
п. Двуреченск.

ТРАДИЦИЯ

Улица, улица Школьная моя



Жители нашей улицы Школьной, что в селе Кашино, считают себя счастливыми людьми. Ведь они любят то место, где живут: свой дом, улицу, село.

Улица небольшая – всего-то 30 семей на ней проживает. Все связаны так или иначе с птице заводом «Свердловский». Школьная была построена в свое время этим предприятием для специалистов и рабочих завода. И сейчас здесь живут представители самых разных специальностей – учителя и водители, инженеры и электрики, зоотехники и бухгалтера, медики – простые и добрые люди, люди труда и дела.

В 2007 году в память о Г. П. Грачевой жители улицы решили отметить 30-летие Школьной. На праздник пригласили всех, кто когда-то жил на улице, кто теперь уехал в другие места – по повышению ли по служебной лестнице, по семейным ли обстоятельствам.

Праздник всем понравился. И теперь мы собираемся вместе уже третий год подряд. Вот и в этом году в один из авгу стовских дней стакали в одно место столы и стулья, поделки

и угощенья, запаслись веселым настроением и песнями...

Праздник обычно начинается с чествования юбиляров. Нынче их у нас на 30 семей аж 20 набралось! Самая молодая юбилярша – Маша Корматская, которой 5 лет исполнилось, а самая мудрая – 85-летняя Зоя Васильевна Зернина.

40 лет прожили вместе супруги Шейбак – Вера Александровна и Виктор Михайлович. И Пронины – Валентина Васильевна и Владимир Федорович.

Традиционно на празднике мы провели конкурс на лучшую поделку из овощей и фруктов, на лучший рецепт заготовок впрок. Призовые места в итоге были присуждены семьям Макаровых, Стегний, Прошиных, Анашкиных...

В празднике принимают участие все жители улицы, что называется – и стар, и млад. К нему задолго готовятся. Ю. Л. Макаров, например, на празднике исполнил оду «Судьба садовника», супруги Анашкины – женский диалог «Мечты». Дети читали стихи, пели песни, танцевали... И мы еще раз убедились с радо-

стью – какие же славные люди на нашей улице!

Ведь каждый двор буквально утопает в зелени, в цветах! Жители делятся друг с другом опытом, семенами, саженцами, плодами, при этом соревнуясь – чья усадьба краше. А в итоге вся улица стала самая красивая не только в селе, но в районе и даже области. Подтверждение тому – диплом, врученный улице на областной выставке «Дары осени» осенью 2008 года (улицу представляли С. Н. Сурина и Н. И. Анашкина).

За участие в выставке с Дипломом была вручена денежная премия в сумме 10000 рублей.

В этом году районной и областной комиссиями снова были отмечены порядок, красота и уют нашей улицы, и нам предложили вновь участвовать в областной выставке. Решением уличного комитета на выставке улицу будет представлять семья Анашкиных – Нины Ивановны и Владимира Петровича.

С. Сурина,
председатель уличного
комитета.

СНИМКИ ОТ ЧИТАТЕЛЯ: СВЯЩЕННЫЕ ЖИВОТНЫЕ СЫСЕРТИ



- на перекрестке Коммуны и Р. Люксембург. Коров в нашем городе осталось не очень много. Видимо, поэтому хозяева этих редких животных считают, что буренок можно отпускать гулять по центру без присмотра.



МАРАФОН К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Герои

Все дальше от нас та Великая Победа. Все меньше среди нас тех, кто видел ЭТО воочию. И хотя мы говорим – «Никто не забыт, ничто не забыто», но забываются имена, забываются даты.

Не то, что юное поколение, но теперь уже и 30-летние плохо ориентируется в событиях и датах Великой Отечественной войны.

Когда была школьницей, у нас «от зубов отскакивали» имена-фамилии Героев Советского Союза – земляков, ушедших на войну именно с нашего района, и получивших звание Героя за беспримерное мужество и отвагу, проявленные в боях за независимость Родины.

Спросите у сысертских школьников фамилию хоть одного Героя Великой Отечественной – нашего земляка. Сомневаюсь, что назовут. Да и вы, старшее поколение, знаете ли о них?!

Сегодня мы начинаем цикл публикаций о Героях Советского Союза, родившихся и росших в нашем районе, ушедших отсюда на войну, отстоявших свою великую Родину и прославивших родину малую.



Чернавских Николай Матвеевич: УЛИЦА ЕГО ИМЕНИ



Осень предпоследнего военного года. Советская Армия уже на территории Польши. Местечко Яблоница Польска. Немцы предпринимали атаку за атакой, чтобы остановить продвижение советских войск.

Орудийный расчет старшего сержанта Николая Чернавских получил приказ во что бы то ни стало удержать занятые позиции.

- Фашисты не пройдут! – поклялись артиллеристы.

И вот пехота противника, поддерживаемая танками и бронемашинами, пошла в наступление. Чернавских зорко следил за действиями врага. Когда до фашистов оставалось несколько сот метров, он подал команду:

- Огонь!

Первый же снаряд попал в цель. Из люка танка градом посыпались немцы. Ни один из них не ушел живым. Остальные танки повернули назад. Но пехота вра-

га продолжала атаку. Старший сержант приказал бить прямой наводкой.

Атака захлебнулась. Гитлеровцы откатились, стали подтягивать подкрепление. Вот они предприняли артиллерийский обстрел позиций. Чернавских со своим расчетом укрылся в щелях. Вокруг бушевало пламя. Земля содрогалась. Николай шутил: «Только она, матушка, не треснула, ну а мы-то выдержим».

Внезапно обстрел прекратился. Теперь фашисты наступали с трех сторон. Медленно сужалась «подкова».

Николай приказал занять круговую оборону. Когда до немцев оставалось метров пятьдесят, послышалась вновь команда: «Огонь!».

С этой минуты время как будто остановилось. Дело дошло до рукопашной схватки. Не один десяток фашистов остался лежать на польской земле.

Но силы были слишком неравны. Пришлось отходить. Последним, сняв замок с пушки, ушел с занимаемых позиций Николай Чернавских. Однако рано торжествовали враги. Чернавских, выбрав момент, поднял людей в атаку. Противник не ожидал такого стремительного и решительного броска. Вновь завязалась рукопашный бой. Пушка дважды перегодила из рук в руки и, в конце концов, осталась у хозяев.

Немцы больше не пытались атаковать.

В этом бою Николай Чернавских уничтожил около двух десятков немецких автоматчиков. До Указа о присвоении ему звания Героя Советского Союза он не дожил несколько дней.

Подготовила
Надежда Шаяхова.



Мы привыкаем к названиям улиц и редко задумываемся над тем, почему именно такое название они носят. Вот в Сысерти есть улицы К.Либкнехта, Оржоникидзе, Р.Люксембург. Мало кто из нынешнего поколения скажет, в честь кого названы эти улицы. А в Бобровском есть улица Чернавских.

Чернавских Николай Матвеевич родился 27 августа 1921 года в поселке Бобровском Сысертского района Свердловской области. Окончил ремесленное училище. Работал на мебельной фабрике и в Арамильском райфинотделе. Член КПСС. В Советскую армию призван в 1940 году. В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с первых дней Великой Отечественной войны на Западном, Брянском и 1-м Украинском фронтах. Был командиром орудия 685-го легкого артиллерийского ордена Ленина полка Резерва Главного Командования. Звание Героя Советского Союза присвоено 21 февраля 1945 года. Награжден орденом

Красной Звезды и медалью «За отвагу». Погиб при форсировании Одера 12 февраля 1945 года.

В поселке Бобровском на доме, в котором жил Н.М. Чернавских, установлена мемориальная доска. Звание Героя Советского Союза Н. М. Чернавских было присвоено за один из боев в Польше. Вот как его описывает Р. Брызгалов в книге «Главный меридиан», которая вышла в Свердловском книжном издательстве в 1947 году.



Нашей школе – двадцать пять!

Двадцать пять – это много или мало? На этот вопрос каждый ответит по-разному. 1 сентября 2009 года новому зданию Новоипатовской школы исполнилось 25 лет.

К концу 80-х годов прошлого века старое здание школы стало ветхим, холодным. И вот, в 1983 году в администрации района приняли решение о строительстве нового здания Новоипатовской школы.

Бывший директор Новоипатовской школы Эмма Константиновна Сазонова и подумать не могла, что стройка ограничится одним годом. Но чудо свершилось! И вот 1 сентября 1984 года ученики Новоипатовской школы зашли в свежевыкрашенные

классы и сели за новые парты.

Школа стала родным домом для ребят. Вскоре детей здесь начали учить до одиннадцатого класса. Ребята не только получали знания, но и работали в кружках, участвовали в различных соревнованиях – учились жить. С тех пор школа выпустила 130 одиннадцатиклассников, 276 девятиклассников.

Школа развивается. Под руководством директора школы Галины Алексеевны Юдиной в кабинетах появилась новая мебель, компьютерный класс, интерактивные доски.

И вот снова 1 сентября, но уже 2009

года. На торжественную линейку пришли гости из Сысерского местного отделения партии «Единая Россия», директор детского дома А. В. Мельникова, глава Никольской сельской администрации А. В. Сазонов, бывший директор школы Э. К. Сазонова. Они поздравили учащихся школы, родителей, учителей с новым учебным годом, с юбилеем.

Двадцать шестой учебный год стартует в этих стенах. Молодая школа в самом расцвете сил, как и ее ученики после летних каникул – отдохнувшие и энергичные.

М. Меньшикова,
учитель школы № 19.

ПОСЛЕДНЕГО ГЕРОЯ ОПРЕДЕЛИЛИ В ЧЕРЕМУХОВЫХ ЛУГАХ



Солнечным теплым деньком 21 августа мы с группой детей из актива Черданского ДК отправились в поход на Черемуховые луга. На дорогу затратили около часа. Путь пролегал через лес. Шли и собирали ягоды, листики земляники, черники для чая. Привал сделали на большой поляне, на берегу реки Сысертка. Дружно искали хворост для костра. Чай получился вкусный, ароматный, с запахом дымка, на углях пекли картошку.

Время в походе прошло интересно. Провели игру «Последний герой», анало-

гичную телевизионной игре. Два племени «Черепахи» и «Крокодилы» соревновались между собой: строили лодки из подручных вещей, дома-башни из спичечных коробков, пели песни. Проигравшее племя тянуло жребий, и участник выбывал из игры.

После объединения племен ребята соревновались за личный иммунитет. Посыпали весточку домой: делали и запускали самолеты, складывали разрезанные на несколько частей бумажные сердца, на скорость пили через трубочку сок. Соби-

рали «сокровища» – заколки, брелки и пр. у ребят зрителей. «Последним героем» в этой игре стала Кристина Краузе.

Время пролетело незаметно и пора отправляться обратно. Возвращались усталые, но довольные. Солнце, лес, речка, игры, что еще нужно для активного отдыха?! В преддверии учебного года ребята получили заряд положительных эмоций.

А. Мисюра,
директор МУК «Черданский СДК».



Путешествие в страну витаминов



25 августа в Черданском ДК прошел детский праздник «Путешествие в страну витаминов», посвященный витаминам, фруктам, овощам и ягодам. Чтобы попасть в страну витаминов, ребята должны были разгадать кроссворд, состоящий из названий ягод, фруктов и овощей. С этой задачей справились успешно.

Во время праздника дети с удовольствием разгадывали загадки об овощах, фруктах и ягодах, а также познакомились с витаминами, которые в них содержатся. Заходили в гости к витаминам А, В и С. У Витамина А ребятам было предложено изготовить бусы из рябины. Витамин В угождал бананами, Витамин С провел игру «Хваленое яблоко», в которой ребята говорили друг другу комплименты.

Активно участвовали ребята в конкурсах «Мисс длинная кожура», «Попади в яблочко» и других. В оформлении зала помогли участники наших кружков. Они же подготовили сценки «Ягодная трагедия» и «Все ли овощи на грядке?». В завершение праздника попили чай с домашней выпечкой.

А. Мисюра,
директор МУК «Черданский СДК».



Проблемы со здоровьем не помешают творчеству

Отшумело каникулярное лето. В десятый раз ребяташки с ограниченными возможностями здоровья отдохнули в летнем оздоровительном лагере «Особый ребенок» при Центре внешкольного воспитания. Спасибо всем спонсорам, которые помогли приобрести настольные игры, книжки-раскраски, канцелярские принадлежности, цветную бумагу, картон, бисер для занятий.

Основная задача этого лагеря – оздоровление детей, развитие мелкой моторики, координации движений, расширение кругозора наших маленьких друзей. Помогали в этом воспитатель Людмила Николаевна Горохова, психолог Анна Григорьевна Комелькова, массажист Людмила Сергеевна Котова – сотрудницы центра реабилитации детей и подростков. Работала с детьми и руководитель клуба «Надежда» Людмила Ивановна Никитская.

Начался учебный год. Дети, имеющие проблемы со здоровьем, по Закону имеют право на дополнительное образование на дому. Педагог приходит на дом в удобное для них время и проводит занятия по ручному труду. Сейчас составляются индивидуальные программы занятий с учетом возраста ребенка, его развития, интересов, сложности заболевания. С 15 сентября начинаются занятия. Занятия проводятся два раза в неделю и состоят из ручного труда и игровой, развлекательной части.

Если у вас ребенок с проблемами здоровья, ему не хватает общения, он нуждается во внимании, хочет найти друзей, приходите в Центр внешкольного воспитания в клуб «Надежда». Ребята из клуба ходят заниматься в «Грацию», устраивают праздники, соревнования, а летом отдохнут в лагере.

М. Юнашева,
педагог дополнительного
образования ЦВР.

Чудо-двор своими руками



О чудо-дворе Зои Александровны Летеминой редакции рассказала ее родственница из ... Санкт-Петербурга.

Конечно, мы сразу же отправились по названному адресу.

Зоя Александровна родилась в Сысерти, но вся ее трудовая биография связана с Екатеринбургом, где она работала до выхода на пенсию воспитателем в детском саду. После (семь лет назад) – снова вернулась в Сысерть, купив небольшой домик на улице 8 марта. Конечно, все здесь выглядело не так. Неухоженный двор, разросшийся повсюду малинник, гнилой сруб у колодца... Зоя Александровна сразу взялась за дело. Первый год убирала все старое, в том числе и теплицу. Чтобы выполнить дорожку, по всей Сысерти собирала камни. Камнем и колодец обложила. Покупать его было дорого, и она решила проблему просто. Села на лодку (выросла у воды, на улице Пушкина) и уплыла на противоположный берег. Там собирала камни и складывала их в кучу. Работа эта нелегкая, за один раз не справиться, и Зоя Александровна побывала

на этом берегу пять раз. А когда пришла зима и река замерзла, она взяла санки и привезла камни. Приехавший из города сын обложил колодец.

Цветы (она их любила с детства) начала садить на второй год. В горшки, тазики, кастрюли и чугунки, что от мамы остались. Даже в центрифуге и в старой стиральной машине цветы разстут.

– На мой взгляд, это интересней, чем в клумбах, – говорит Зоя Александровна. – Пейзаж каждый день менять можно. Отцвел цветок, ставлю его на задний план, вперед – другой. Возле стола, что в центре двора, раз 15 все переставляла. Это занятие мне очень нравится, утром выйду, иногда два-три часа хожу, с места на место горшки с цветами переставляю.

Одни горшки стоят прямо на газоне, другие на пнях (один пень купила, второй отдала подружка); третий – висят на старых высоких стволах облепихи (зачем такое добро выбрасывать). Многие думают, что последние – в по-



купных плетенных кашпо. Но нет, у Зои Александровны все сделано своими руками. Она выстирала старые мешки, распустила их, сплела из мешковины косички и обклеила ими горшки. Третий год они в таком виде на улице. Кое-где уже под克莱ивать надо, – говорит Зоя Александровна.

Долго думала, как сделать «трехэтажное» кашпо. Придумала. Выкрасила одинаковой краской разные по размеру старые эмалированные тазики, сделала в них, как положено, отверстия для стока воды, в центр положила половинки кирпича, по кругу – землю, посадила в каждый лобелию определенного цвета и сделала пирамиду. Очень красиво получилось. Конечно, такое кашпо и в магазине купить (больше 500 рублей стоит), но зачем тратить деньги, если руки на месте.

Рядом с садовыми цветами (рассаду Зоя Александровна начинает выращивать уже в феврале) – стоят комнатные: фуксия, бегония, герани... Последних – шесть видов. В марте беру с гераней новые отводки, – продолжает Зоя Александровна, – и

сделала из ее веточек маленький плетень (плетень и вокруг большой железной бочки, и вокруг нескольких горшков), рядом с которым – подсолнухи и петуши. Подсолнухи – настоящие, декоративные. А петуха Зоя Александровна нарисовала сама на фанере (сын вырезал). Такие же нарисованные – лягушка, цыпленок, кот... Здесь же – очень интересный корень, в котором каждый видит что-то свое. Нам показалось, что корень похож на морду лося. А еще на полянке есть целая семейства грибов. Тоже очень оригинальных. Ножки сделаны из веток березы, а шляпки – из чаги, что растет на березах.

Каждый год у Зои Александровны появляется во дворе что-то новое. Труда, конечно, и души в это занятие она вкладывает немало. А еще и за огородом ходить нужно, в котором растет все, что положено.

Труда и сил не жалко, – говорит Зоя Александровна, – жаль только, что лето на Урале короткое. Хочется, чтобы вся эта красота подольше стояла.

**Л. Рудакова.
Фото автора.**



ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Яблочные рецепты

Урожай яблок нынче невиданный. Сахара, который заметно подорожал, на варенья и компоты не напасешься. Помогите людям, подскажите рецепты заготовок без сахара или с минимальным его количеством.

В. КОРОСТЕЛЕВА.

ЯБЛОКИ ДЛЯ НАЧИНКИ ПИРОГОВ

Яблоки (можно взять падалицу) очистить от кожуры. Вырезать порченые места. Припустить 10 мин. в сотейнике или духовке. Уложить поплотнее в полилитровые банки. Стерилизовать 5 мин. Закатать крышками. Можно кусочки яблок бланшировать над паром в дуршлаге, а за-

тем сложить в банки.

ЯБЛОКИ СУШЕНЫЕ

В дачных условиях хорошо сушить на сетке, фанере. Для сушки обычно берут яблоки летних сортов, можно использовать падалицу. Срезать поврежденные места. Разложить на дольки. Пропустить через мясорубку или соковыжималку. Отжать сок. Процедить через фланелевую ткань или марлю, сложенную в два слоя. Налить в банки. Довести до кипения. Закатать крышками.

Для приготовления сока взять сочные яблоки. Яблоки тщательно вымыть. Вырезать порченые части. Разрезать на дольки. Пропустить через мясорубку или соковыжималку. Отжать сок. Процедить через фланелевую ткань или марлю, сложенную в два слоя. Налить в банки. Довести до кипения. Закатать крышками.

В сок можно добавить сахарный песок (1 ст. ложка на 1 л жидкости).

ЯБЛОКИ (ЗЕЛЕНЫЕ) МОЧЕ-

на шпагат, нитки. Развешивать на сквозняке. Можно сушить в духовке при температуре 50С, слегка приоткрыв дверцу духовки. Сушеные плоды хранить в полиэтиленовых пакетах. В этом случае фрукты не пересыхают и сохраняют влажность.

СОК ЯБЛОЧНЫЙ

Для приготовления сока взять сочные яблоки. Яблоки тщательно вымыть. Вырезать порченые части. Разрезать на дольки. Пропустить через мясорубку или соковыжималку. Отжать сок. Процедить через фланелевую ткань или марлю, сложенную в два слоя. Налить в банки. Довести до кипения. Закатать крышками.

В сок можно добавить сахарный песок (1 ст. ложка на 1 л жидкости).

ЯБЛОКИ (ЗЕЛЕНЫЕ) МОЧЕ-

НЫЕ

Взять зрелые яблоки зимних сортов, желательно одинакового размера. Тщательно помыть. Сложить поплотнее в эмалированную или деревянную бочку. Дно и стены посуды предварительно обложить ошпаренной овсяной соломой. Поверх яблок также положить солому. Вместо соломы можно взять листья мяты, ветки черной смородины.

Для заливки яблок можно использовать: колодезную или фильтрованную воду; воду (1 л) с добавкой сахарного песка (1 стакан) и соли (2 ст. ложки с горкой). Вместо сахарного песка можно взять 2 ст. ложки меда. Мед, соль и сахарный песок обязательно растворить в воде. На яблоки сверху положить небольшой

гнет. Следить, чтобы яблоки все время были закрыты заливкой, иначе верхний слой почернеет. Яблоки готовы через месяц.

Улыбка природы

Иван Михайлович Чирков принес в редакцию крупную картофелину, похожую на гориллу. Если смотреть с одной стороны. С другой – картофелина – вылитый тюлень.

Сам Иван Михайлович живет в квартире и огородничеством не занимается. Необычную картофелину увидел в огороде у сестры Нины Михайловны Крапивиной.

**Полосу подготовила
Любовь Рудакова.**

КОРОТКО

Сэкономить... и оставаться без машины

Ночь. Улица. Фонарь. Машинка. Осторожно осматриваясь вокруг, мужчина подходит к «шестерке», делает пару незамысловатых движений, и вот он уже за рулем... чужого авто. Вокруг царит тишина. Захлопнувшаяся дверь и звук заведенного двигателя нарушают ее на несколько мгновений. Неизвестный на колесах вскоре скрывается за углом дома, из двора которого он только что похитил машину.

За последний месяц в Арамильском городском округе пропало одиннадцать автомобилей! Два – в поселке Бобровский, остальные в городе Арамиль.

Юлия Воротникова.

Об авариях и пострадавших

Девятнадцать человек погибли в авариях на дорогах Сысертского района за восемь месяцев 2009 года. Всего зарегистрировано 1264 аварии. Самые распространенные – столкновение, наезд на препятствие и наезд на стоящий транспорт.

В восемнадцати ДТП пострадали

дало сто одиннадцать человек. Из них – десять детей. С места происшествия нередко скрываются виновники. Таких случаев зафиксировано 81.

А Трошков,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД ОВД.

- Небольшой дом в центре по ул. К-Либкнехта, 6,7 соток земельный участок. Цена 1500 000 руб.
- Дом в центре по ул. К-Либкнехта, все коммуникации, с/у в доме, участок 1056 кв. м. Цена 3500 000 руб. Тел. 8-950-633-43-23.

- Бревенчатый дом в с. Новоапатово, 40 кв.м., 1996 г. постройки, 20 соток земли, имеются посадки, баня. Документы готовы. Цена 750 тыс. руб. Тел. 8-922-217-64-98.
- Дом в с. Никольское, 50 кв.м., 23 сотки земли, тихое место. Цена 600 тыс. руб. Тел. 8-952-725-88-61.
- с. Верхняя Баевка дом 51 кв. м., 25 соток земли, печное отопление, колодец рядом. Тел. 8-952-725-88-61.

- Сысертский р-он, д. Ключи дом 48 кв. м., новый из бруса, 15 соток земли, выход к реке, сруб бани 4x4, скважина, железный гараж, плодовые деревья. Цена 1100 тыс. руб. Тел. 8-922-217-64-98.
- Продается дом в п. Каменка. Тел. 8-922-294-77-78.

- Срочно продаю дом в Аверино по ул. Советской, 7, есть свет, вода, канализация, электрокотел, с новой мебелью, новая баня, домик-сторожка 16 кв. м., гараж под снос, огород 18 соток, все насаждения. Цена 3 800 тыс. руб. Хороший торг. Тел. 8-912-605-83-21, Леонид.
- Продам одну вторую дома в Щелкуне, обложен кирпичом, 60 кв. м., 3 комнаты, газ, вода, надворные постройки, земли 12 соток. Собственник. Цена договорная. Тел. 8-922-699-50-37.

Земельные участки...

- Земельный участок в п. Бобровском, 8 соток, электричество, газ. Рядом лес, река. В собственности. Тел. 8-906-808-67-13.
- Садовый участок 2 в к/с «Солнечный» район п. Каменка.

Дома...

- Дом в Сысертском, недалеко от центра, 2 комнаты + кухня, газ рядом, 6 соток земли. Тел. 8-909-003-49-40.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ**Знакомьтесь: приход святых жен-мироносиц**

К международному женскому дню 8 марта привыкли все. Между тем, у всех христиан существовал свой женский праздник – святых жен-мироносиц. Они первые встретили воскресшего

Христа, подобно апостолам понесли тяжелейшие труды, а кто-то и мученическую кончину принял. Женщины, приходя в храмы на этот праздник, задумывались о благочестии, целомудрии, вер-

НЕДВИЖИМОСТЬ**Продаю****Квартиры...**

- 4-комнатную квартиру в центре, 1 этаж, б/у. Цена 2 200 000. Тел. 8-909-700-79-56.
- 3-комнатную квартиру в девятиэтажке, 5 этаж. продам или обменяю на 2-комнатную квартиру с доплатой. Собственник. Тел.: 7-55-56, 8-909-004-13-24.
- 3-комнатную квартиру в п. Б. Исток по ул. Парковая, 12, 52,2 кв.м., 2/2 этаж, кирпичный, телефон, овощная яма, у дома огород 250 кв.м. Цена договорная 1800 тыс. руб. Тел. 8-922-22-69-318.
- 2-комнатную квартиру в п. Дуреченск по ул. Озерная, 14, площадь 51/29/8, балкон, с/у раздельный. Тел. 8-912-22-19-106.

- 2-комнатную квартиру по К-Маркса, 61, 4 этаж, б/у. Цена 1 450 000. Тел. 8-909-700-79-56.

- 2-комнатную квартиру по ул. Р-Люксембург, 49, общая площадь 43,4 кв. м., 3/5 этаж дома, с/у совмещен. Тел.: 8-902-872-79-91, 7-04-67.

- 1-комнатную квартиру по ул. Орджоникидзе, 20, 3 этаж, б/у. Цена 1 150 000. Тел. 8-909-700-79-56.

- 1-комнатную квартиру в с. Никольское, 31 кв. м. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-922-217-64-98.

- 1-комнатную квартиру в Сысертском по ул. Орджоникидзе, 56, встроенная кухонная мебель, шкаф-купе, сейф-двери, 5 этаж, ремонт. Собственник. Тел. 8-902-155-25-17.

- Комнату в районе автовокзала, 16 кв.м. Собственник. Цена 380 тыс. руб. Тел. 8-912-613-50-47.

Дома...

- Дом в Сысертском, недалеко от центра, 2 комнаты + кухня, газ рядом, 6 соток земли. Тел. 8-909-003-49-40.

Куплю

■ Срочно! Прицеп к машине «Нива», колеса. Тел. 8-950-55-89-875, Али.

Подсобное хозяйство**Продаю**

■ Универсальный комбикорм - гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных - 9 руб/кг.; дробленку - 7 руб/кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00. Мясо – свинина. От 5 кг. Цена 150 руб/кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Поросенок – на праздничный стол (юбилеи, д/рождения, свадьбы), вес от 6 кг до 20 кг. Цена договорная. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Бычка 6 месяцев; козла 10 месяцев (зааненский); навоз самовывоз или меняю на сено. Тел. 7-14-37.

■ Продаю козье молоко (в районе Северного поселка). Тел. 7-30-76.

■ Продаю навоз, сено, дрова, перегной, зерно. Тел. 8-922-227-72-09.

■ Перегной, навоз, торфоперегной. Доставка грузовой УАЗ.

■ Навоз с доставкой. Тел.: 2-03-07, 8-922-158-69-62.

■ Навоз, сено, дрова, солому, перегной. Тел. 8-922-22-77-209.

■ Отруби фасованные. Доставка бесплатно. Тел. 6-88-50, 8-912-24-74-333.

■ Картофель крупный и мелкий. Обращаться: Сысертъ, ул. Белинского, 70. Тел. 6-78-64.

■ Свежий картофель на еду. Тел. 7-32-09.

■ Продается картофель, сорт «Барон». Тел. 8-922-223-41-15.

■ Картофель на зиму. С доставкой. Тел. 2-01-52.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**Продаю**

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный а/м ЗИЛ боковая. Тел. 6-83-57, после 20.00 или 8-909-00-76-508.

■ Отсев, песок, щебень. Тел. 8-922-207-49-10.

■ Цемент ПЦ-400Д20, производство Коркино, по 175 руб. за мешок. Тел. 8-906-811-56-36.

■ Сетка-рабица в рулонах: ячейка 50х50-10х1,2 м. Ц. 400 руб., 10х1,5 м. Ц. 500 руб., 10х1,8 м. Ц. 600 руб., 25х25-10х1,2 м. Ц. 600 руб., 10х1,5 м. Ц. 720 руб., 10х1,8 м. Ц. 840 руб. Доставка. Ц. 50 руб.

■ Тротуарную плитку от 300 руб. кв. м. доставка по сысертскому району бесплатно. Тел.: 8-906-805-44-26, 8-963-275-80-89.

■ Отсев, щебень, песок, керамзит (навалом в мешках). Тел. 8-965-505-66-45.

ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ**Продаю**

■ Коляску DAIMLER зима-лето, цвет сине-салатовый, б/у 3 месяца. Цена 4 тыс. руб. Тел. 8-903-083-00-72.

**ЖЕНСКОЕ ПАЛЬТО
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
ВОРОТНИКИ**
Городской
центр досуга
18 сентября
с 10 до 18 ч.
**Высокое качество.
Цены производителя**
г. Самара.



**«ПРОИЗВОДСТВЕННО-
КОММЕРЧЕСКОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«Восток»**
выполнит
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ,
ПО РАЙОНУ.
Лицензия К 063938
Тел. 8-909-007-35-95

**Филиал областной больницы №2 г. Сысерть
Стоматология «УРАЛ» предлагает:**
• Профессиональная гигиена полости рта
(ультразвуковая чистка зубов)
• Все виды лечения зубов
• Протезирование (в т. ч. металлокерамика от 5000 руб.)
• Реставрация зубов
СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВОЧНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ. ГАРАНТИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ
Мы ждем Вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 4
Тел. регистратуры (34374)6-08-29
• Приглашаем на работу врачей стоматологов.
• Заключаем договора с организациями.



АВТОШКОЛА «ЭКСТРА-ПЛЮС»
г. Сысерть, ул. Быкова, 28
проводит набор на курсы водителей
транспортных средств категории «В»
начало обучения 25 сентября 2009 г.
стоимость обучения 18 (восемнадцать) тыс. руб.
оплата в три этапа, первый взнос не менее 5000 руб.
для курсантов автошколы «ЭКСТРА-ПЛЮС»
бесплатное пользование автодромом.
Срок обучения: 2,5-3 месяца
Наши телефоны: 8 909-703-82-72; 6-88-48.

**НАСТРОЙКА И РЕМОНТ
КОМПЬЮТЕРОВ
СБОРКА КОМПЬЮТЕРА
НА ЗАКАЗ**
КАЧЕСТВО, НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Тел.: 8-952-733-95-28,
8-909-701-08-16

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ООО
в соответствии с законом
N312-ФЗ обязательная для
всех ООО юрист ООО «Чи-
стые пруды-2005» Ирина Ни-
колаевна 8-909-024-54-37.

АВТОЦЕНТР СВ
**ВЫВОЗ ЖИДКИХ
БЫТОВЫХ ОТХОДОВ**
8(34374)7-30-00 8-905-8029199

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

**ПРИГЛАШАЮТСЯ
СТАНОЧНИКИ**
по деревообработке.
Тел. 8-912-261-17-03.

**ТРЕБУЮТСЯ
СВАРЩИКИ (сантехн.),
МОНТАЖНИКИ,
СЛЕСАРИ.**
Тел. 8-950-190-81-20.

■ Коляску VERSO прогулка,
цвет серо-синий, состояние от-
личное. Тел. 8-903-083-00-72.

РАЗНОЕ Продаю

■ Продается емкость б/у
55м3., диаметр – 2,8м., длина –
9м. Тел. 8-912-287-22-36, Людмила.

■ Дрова березовые, колотые.
Доставка бесплатно. Тел. 8-922-
117-94-91.

■ Дрова березовые, колотые,
недорого. Тел. 8-922-118-54-51.

■ Продаю погрузчик ПФ-08
(КУН); косилку для МТЗ. Тел.
8-922-142-35-27.

■ Двери гаражные утеплен-
ные; двери уличные; профнастил;
пиломатериал. Б/у, недорого.
Тел. 8 (908) 928-45-99.

■ Срочно продаю газовую
аплиту 4-комфорочную «Брест»
бывшую в употреблении, в хо-
рошем состоянии. Дешево. Тел.
7-96-95, утром с 8 до 10, вечером
с 18 до 20 часов.

■ Продаю диван-кровать б/у,
состояние отличное. Тел. 8-909-
007-64-19.

Куплю

■ Куплю лесовоз березовых
хлыстов. Тел. 8-912-24-19-484.

ЖИВОТНЫЕ

■ ПОТЕРЯЛОСЬ СОБАКА (ко-
бель) овчарка, в районе поварни.
Просим вернуть за вознагражде-
ние. Тел. 8-922-12-04-772.

УСЛУГИ

■ Грузоперевозки Газель-
тент. По городу, району, области.
Тел. 8-906-808-56-74.

■ Строительные и ремонтные
работы. Услуги разнорабочих.
Разборка домов, бань и т. д. Ра-
бота в огороде. Тел. 8-912-219-
37-19.

■ Замена старой эл.проводки
на новую, замена вводных про-
водов и эл.счетчиков с перено-
сом их в удобное место, усиление
эл.проводки в кухнях, монтаж за-
земляющих контуров. Тел. 8-965-
51-29-936.

**ГСК «Бобровский»
ПЛАНИРУЕТ
СТРОИТЕЛЬСТВО
КОЛЛЕКТИВНОГО
АВТОГАРАЖА**
по адресу:
п. Бобровский,
ул. Чернавских.
Контактный телефон:
8-903-08-26-318.

Дорогую нашу тетю СУРИНУ Гертруду Федоровну
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ – 80-ЛЕТИЕМ!

Тебе желаем здоровья
т. Гера дорогая,
Счастья, долгих лет,
Чтоб ты жила не унывая,
Не зная горя и прочих бед.
И мы всегда к тебе примчимся,
Не остановит ничего,
Пока мы знаем,
Что под солнцем
Есть крыша дома твоего.
Спасибо за помощь, за добро. Живи до 100 лет.
Миша, Алена, Ася.



Дорогую Нину Михайловну ПАРТИНУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!
Пусть Юбилей несет лишь счастье.
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.
Пусть волшебница-жизнь
На железный поднос
Позолоченный кубок поставит.
Пусть здоровья нальет
И удачи плеснет,
И для счастья местечко оставит.
Всех Вам земных благ!
Родные, близкие.

СООБЩЕНИЕ
В 2010 ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ РАЗМЕЩЕНИЕ
БАЗЫ ОТДЫХА В БЛИЗИ П. В. СЫСЕРТЬ,
по адресу (местоположение): установлено
относительно ориентира лесной картал 163
Сысерского лесничества, расположенного
в границах участка, адрес ориентира:
Свердловская область, Сысерский район,
в 1,5 км юго-западнее п. В. Сысерть,
кадастровый номер 66:25:27 02 001:0283.
**Свое мнение можно высказать во время опроса
в период с 1 по 15 сентября 2009 г.**

Оценю и куплю у населения
художественное литье старых годов:
Статуэтки, бюсты, полки, шкатулки и т. п.
Предметы старины: значки на закрутках; монеты России
до 1917; иконы; фарфоровые фигуры; посуду до 1917 г.,
самовары, нагрудные знаки и т. п.
Цены высокие! Тел. 8 (35130) 2-13-23; 8-922-238-77-66.

Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного
объявления (до 20 слов). Действителен до 22 сентября

Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: И.Ф.И.О., АДРЕС



Редактор И. Летемина.

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть,**
ул. К. Либкнехта, 40.
■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
■ E-mail: anomajak@mail.ru
■ Наш сайт: www.34374.ru
■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
■ За содержание рекламных материалов ответственность несет
рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат
обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.
■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»,
г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
■ **ТИРАЖ 2300.** Заказ N 1089.
Подписано в печать 14 сентября по графику 18.00, фактически 18.00.

ЗВОНИТЕ НАМ:

РЕДАКТОР 6-85-74

ВЕРСТКА, ДИЗАЙН 6-90-72

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09

ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42

■ По вопросам доставки
 обращаться в Сысертский цех
 Полевского почтамта. Тел. 6-02-71.

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г.
Управлением Федеральной службы по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия
по Уральскому федеральному округу.
ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены
в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой
поддержке Федерального агентства
по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная